

Podnikání

Potřetí je vyhlášena soutěž o titul Podnikatele kraje 2007. Podnikatelé z Plzeňského kraje mají šanci na přihlášení až do 30. listopadu 2007.



PODNIKATEL
ROKU 2007
PLZEŇSKÉHO KRAJE

strana 6

Kultura

Napětí a akci slibuje mezinárodní festival outdoorových filmů, který se v Plzni uskuteční v termínu od 17. do 21. října.



strana 7

Reportáž

Nejen zázračný mlýn přemílající staré báby na mladé dívky proslavil Kolovce na Domažlicku. Navštívte soukromé muzeum techniky a řemesel.

strana 8



PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 250 000 VÝTIŠKŮ

Ročník 5 • číslo 10 • 2. 10. 2007 / Pro občany Plzeňského kraje ZDARMA
Noviny jsou součástí projektu www.ceskydomov.cz

SLOUPEK HEJTMANA



Vážení a milí čtenáři,

vítám vás na stránkách říjnového čísla novin Plzeňského kraje. Před pár dny jsme se rozloučili s létem a přivítali podzim. Pro některé je loučení s teplými a prosluněnými dny smutné, jiní naopak netrpělivě očekávají, až bude počasí chladnější a tím pro ně vlnější. Nejméně rádi se s létem loučí děti. Podzim je pro ně koncem bezstarostných prázdninových dní a začátek každodenního ranního vstávání, učení a úkolů.

I já patřím mezi ty, kdo se na léto každý rok těší, kdo netrpělivě očekává první sluneční paprsky a těší se, až zimní kabát na několik měsíců schová hluboko do skříně. Ale čím je člověk starší, objevuje kouzlo i v dalších ročních obdobích. Po čtyřicetce nacházím v podzimu stále více krás a těším se na jeho hru s barvami.

Pro ty, kteří konec léta snášíjí přece jen trochu hůře, mám jednu pozvánku. Rád bych vás srdečně pozval na Veletrh cestovního ruchu Plzeňského kraje ITEP 2007. Věříme, že veletrh bude pro vás pozvánkou na zajímavá a krásná místa, jak v našem kraji, tak v celé republice. V letošním roce jsme nabídku ještě obohatili o evropské a mimoevropské regiony, se kterými má Plzeňský kraj i města a obce v kraji partnerské a přátelské vztahy.

Veletrh tak pro vás může být inspirací na tu příští letní dovolenou a v nastávajících chladnějších měsících budete mít dostatek času vybrat si to pravé místo, kde léto strávit. Ale na své si přijdou i milovníci zimy a už teď na začátku podzimu se budou moci prozradit, kam vyrazit na lyže. Veletrh cestovního ruchu ITEP 2007 proběhne ve dnech 4.–6. 10. 2007 v Plzni v Domě kultury INWEST-K.

Přeji vám krásné podzimní dny
VÁŠ HEJTMAN PETR ZIMMERMANN

Na komunikace jde z rozpočtu nejvíc peněz

RICHARD BENEŠ

Kvalitu silnic považuje Plzeňský kraj za jednu z nejvyšších priorit, což lze také dokladovat na každém dosud schváleném rozpočtu. A výjimkou určitě nebude ani příští rozpočet. „Celkem 46,5 procenta všech výdajů schváleného rozpočtu jde letos do dopravy. Jsou to samozřejmě částky převyšující řád miliard. Mimo běžné údržby krajských komunikací, které naopak oproti minulosti posilujeme, provádíme rekonstrukce silnic a budují se nové průtahy obcí. V letošním rozpočtu bylo mimo běžné údržbové činnosti schváleno dalších 351 milionů korun investic na rekonstrukce a celoplošné opravy komunikací,“ uvedl náměstek

hejtmana pro ekonomiku Vladislav Vilímec. „Protože situace s naplňováním letošního rozpočtu se ukazuje jako příznivá, ekonomika funguje a vrací se nám nějaké peníze z EU, navyšujeme do konce roku akce o dopravu na jmenovité investice o dalších 16 milionů korun. Po šesti až sedmi letech, kdy jsme převzali krajské komunikace, je díky mnoha investicím vidět na celé řadě míst změna k lepšímu. Pro další velké akce chceme použít peníze z EU. V našem Regionálním operačním programu jsme prosadili dopravu jako objemově největší prioritu,“ pokračuje ekonomický náměstek hejtmana Vilímec. „Musíme se chovat smysluplně podle výtěžnosti silnic.“

Fotografování na straně 2



Plzeňský kraj investuje nemalé částky peněz na stavbu průtahů.

Záchranáři v Manětíně mají plné ruce práce

Z Manětína na severním Plzeňsku vyrazí od 3. září za svými pacienty Zdravotnická záchranářská služba. Ve městě bylo zřízeno nové výjezdové stanoviště ZZS a okamžitě se zapojilo do systému. „V průměru máme z Manětína 2,5 výjezdu na den. Větší frekvence výjezdů je samozřejmě o víkendech, kdy jich bývá i pět. Předpokládáme, že se počet výjezdů ještě zvýší. Lidé z okolí už si začínají zvykat, že mají po ruce novou službu,“ zhodnotil první dny fungování výjezdového místa v Manětíně ředitel Zdravotnické záchrané služby Plzeňského kraje Ivo Rada. „Výrazně se zkrátila dojezdová doba k případům. Nyní je to do deseti minut. Do předepsaných patnácti minut dojde záchranka na všechna místa,“



Každý den vyjíždí záchranka ke svým případům z Manětína na severním Plzeňsku.

dodal ředitel Rada. Jedním z prvních výjezdů z Manětína za pacientem byl případ devětatřicetiletého muže z obce Obora. Během bujaré oslavy požíval nadměrné množství sektu. V důsledku to-

ho propadl muž skleněnou výplní u dveří. Střep mu způsobil otevřenou ránu na ruce v délce 20 cm a tepenné krvácení. Díky posádce záchranky, která vyjžděla k případu z Manětína, se zraněný muž velmi rychle dostal na úrazovou ambulanci do fakultní nemocnice v Plzni. „Manětínsko bylo poslední částí Plzeňského kraje, kde neměla záchranka stanovenou dostupnost do 15 minut. Jednali jsem s městem a to nám uvolnilo prostory, ve kterých jsme mohli zřídít výjezdové místo pro posádku záchranky. Na území Plzeňského kraje je nyní devatenáct výjezdových míst Zdravotnické záchrané služby,“ pochvaloval si Pavel Karpíšek, krajský radní pro oblast zdravotnictví.

Oceňte odvahu a statečnost!

Znáte někoho, kdo bez ohledu na vlastní pohodlí pomáhá nezištně druhým? Setkali jste se s člověkem, který zachrání druhého život? Myslíte si, že právě takové lidi máte kolem sebe?

Pak neváhejte a navrhněte je na Cenu hejtmana za občanskou statečnost. Toto prestižní ocenění každoročně uděluje Plzeňský kraj a vyhláší je i letos. Ocenění je symbolickým poděkováním za významné a výjimečné činy. Občané mohou své návrhy a typy s krátkým zdůvodněním zaslat s označením „Cena hejtmana PK“ do 31. 10. 2007 na adresu: Krajský úřad Plzeňského kraje, Kancelář hejtmana, Škroupova 18, 306 13 Plzeň, e-mail: cena@plzensky-kraj.cz.

Bolešiny bodovaly se svými koláči



Koláče z Bolešín chutnaly nejvíce.

FOTO ARCHIV

Speciální „Koláčovou cenu“ získala od hodnotitelské komise během celostátního finále soutěže Vesnice roku 2007 obce Bolešiny, která reprezentovala Plzeňský kraj. Koláče z Bolešín zvítězily v konkurenci dalších koláčů upečených ve 13 obcích krajů České republiky, které se do finále probojovaly. „Mám moc ši-

kovnou asistentku paní Miroslavu Beranovou. Napekla společně s dalšími pomocnicemi vynikající koláče, které komisi zachutnaly. Celkem jsme na soutěži vezli 20 velkých bohatě zdobených koláčů, které se tradičně pečou na Klatovsku hlavně během poutí, ale i na svatbách. A k tomu jsme přidali dalších padesát malých

koláčků,“ vysvětloval úspěch starosta Bolešín Josef Sommer. „No a kromě toho jsme pak ještě přivezli i speciální koláče ve strouhance. Ty si komise také velmi pochvalovala. Samozřejmě, že se v tomto případě jednalo o vepřové řízků,“ dodal s humorem starosta Bolešín. Jeho obce nakonec v hlavní soutěži o Vesnici roku 2007 obsadila čtvrté místo. Zvítězily Havlovice z Královéhradeckého kraje. Vesnici roku vyhláší je Ministerstvo pro místní rozvoj společně se Spolkem pro obnovu venkova ČR, Svazem měst a obcí ČR a Ministerstvem zemědělství. Letos šlo již o 13. ročník soutěže, jejímž cílem je propagace obnovy venkova. Současně přináší řadu příkladů dobré praxe, které inspiroují další obce k realizaci vlastních programů obnovy. Zároveň jde o příležitost ukázat rozmanitost a pestrost života mimo město a zvýšit prestiž i význam venkova.

Třetí nejkrásnější kompost Česka mají v Milínově

O tom, že kompost nemusí být vždy jen nevzhlednou hromadou tlejícího odpadu, křičí se v rohu zahrady, přesvědčila celorepubliková soutěž Miss Kompost, kterou organizovalo občanské sdružení Ekodomov Praha Podbába. Do celostátního finále postoupil i kompost manželů Šimáčkových z Milínova u Velhartic na Klatovsku. Jejich kompost nakonec obsadil krásné třetí místo. Vyhášení soutěže se odehrálo na výstavě Země Živitelka v Českých Budějovicích. Celý pořad moderoval Jaroslav Dušek. Občany Plzeňského kraje soutěží v kategorii „Květa“ hned sedmi kompostů. Z celkové počtu třiceti přihlášených kompostů se jich do finále probojovalo osm. Každý kompost měl svého patrona, který před porotou kompost představil a obhajoval. Mezi patrony byla například herečka Květa Fialová nebo populární botanik Václav Větvíčka. Našeho zástupce obhajoval Václav Liška z odboru ži-



Pečlivě zřízený kompost může zadržku i zkrášlit.

FOTO ARCHIV

vočního prostředí Plzeňského kraje. Prvenství nakonec získal kompost z Jihomoravského kraje. „Věřím, že do příštího ročníku se přihlásí ještě více občanů našeho kraje, kteří se mohou pochlubit vtipné a netradičně pojatým domácím kompostem. Domácí kompostování je důležitou součástí systému využívání biologicky rozložitelných komunálních odpadů a snižování jejich podílu při ukládání na skládky, kde se za nepřítupu vzduchu tvoří skládkový plyn poškozující ovzdušší,“ vysvětlil Václav Liška.

Mezi obce rozdělil kraj 12 milionů Na komunikace putuje nejvíce prostředků z rozpočtu

Mezi obce a dobrovolný svazek obcí rozdělilo Zastupitelstvo Plzeňského kraje téměř 12 milionů korun. Tyto finanční prostředky pomohou obcím řešit nahodilé situace či havarijní stavy na jejich majetku, které nejsou obce schopny financovat z vlastního rozpočtu. Největší částka 5 milionů korun získá Dobrovolný svazek obcí povodí Berounky na spolufinancování dokumentace pro stavební povolení v rámci jejich skupinového projektu Čistá Berounka – etapa II. Projekt přispěje ke zlepšení životního prostředí v Plzeňském kraji a ke zlepšení kvality vod ve všech vodních tocích, které jsou s projektem spojeny. „Významnou dotaci ve výši 800 000

korun poskytl kraj obci Brásky, která tyto peníze využije na odstranění kritické situace v zásobování obce pitnou vodou. Půl milionu korun zase přidělil kraj Prostiboří na Tachovsku, kde tyto peníze využijí k dokončení obnovy gotického oblokového mostu na komunikaci mezi obcemi Telice a Prostiboř,“ uvedl ekonomický náměstek hejtmána Vladislav Vilímec. Dotace ve výši 400 000 korun pomůže obci Bukovec na Domažlicku k řešení havarijního stavu kazetového stropu kostela Nanebevzetí Panny Marie v této obci. Radě obcí kraj přispěje na rekonstrukci a opravy budov mateřských a základních škol, např. Hartmanice dostanou 500 000 Kč na

opravu střechy ZŠ, podobně je tomu i v Kralovicích, kde obdrží 450 000 na opravu budovy školy, Blovicím zastupitelstvo odsouhlasilo 700 000 korun na rekonstrukci kotelny v MS. Finance na opravu topení ve školách získají také obce Losiná a Beževrov. Další dotace jsou spojeny s opravami vodovodu a kanalizace, obec Buková získá 150 000 a obec Kozojedy 300 000 Kč, kde vedle kanalizace opraví i chodník. „Třem obcím přispěje kraj na likvidaci povodňových škod po příválových deštích v srpnu roku 2007. Černovice a Hrádek dostanou po 200 000 Kč a Křečovice na severním Plzeňsku půl milionu korun,“ dodal náměstek Vilímec. (BEN)

Dokončení ze strany 1
Kromě průtahů jde většina peněz na opravy silnic II. třídy. Chceme samozřejmě pokračovat i se silnicemi III. třídy a už začínáme tam, kde jejich stav havarijní. I do příštích let je naším cílem neutilizovat běžné investiční prostředky do silnic na úkor nějakých velkých akcí financovaných z prostředků EU. Ty považujeme za nadstandard, který bychom z našeho rozpočtu normálně nemohli



Středisko správy a údržby silnic v Horšovském Týně prošlo rekonstrukcí. FOTO RICHARD BENEŠ-ARCHIV

dělat,“ vysvětlil Vladimír Vilímec. „Investujeme samozřejmě i do lepší vybavenosti našich středisek správy a údržby silnic, které jsme převzali v neblahém až katastrofálním stavu. Právě nyní jsme otevřeli velmi pěkně zrekonstruované středisko v Horšovském Týně. Následovat bude středisko v Sušici a Tachově. Do těchto rekonstrukcí investuje Plzeňský kraj 15 milionů korun,“ dodal náměstek hejtmána Vladislav Vilímec.

SLOVO ZASTUPITELE

Je tradicí, či dobrým zvykem, že zastupitelé plzeňského kraje mají možnost prezentovat se v tomto tisku. Ten, kdo si neschováva jednotlivé výtky, má možnost si otevřít na internetu stránky plzeňského kraje a zpětně se podívat do obsahu Krajských novin. Každý z nás se cítí odborníkem v určité oblasti, proto se slovo zastupitele většinou řídí jeho profesí a nebo znalostmi. Mé stručné slovo se dotýká práce v zastupitelstvu plzeňského kraje.



JUDr. FRANTIŠEK PODLIPSKÝ (KSČM)

Radu let jsem vykonával funkci starosty a měl jsem tak možnost, podílet se na různých oblastech každodenního života. Vždy jsem se snažil, zapojit pokud možno co největší počet lidí do veřejného života. Je dlouhá doba od posledních voleb a poměrně dost času pro přípravu voleb dalších. Nejsem přesvědčen o tom, že vítěz má brát všechno. Bohužel, čím vyšší zastupitelský orgán, tím horší je se prosadit při podílu na řízení. Zastupitelstvo plzeňského kraje je obsazeno různými stranami. Jen někteří však mají možnost, podílet se na řízení. A co my ostatní? Rekl bych, že pracujeme podle svých daných možností, ale hlasování nás občas přesvědčí, že vítěz skutečně bere všechno. Myslete si, vážení čtenáři, že to není aktuální téma? Jsem přesvědčen, že ano! Toto téma platilo včera, je důležité dnes a mělo by být aktuální právě zítra. Osobně jsem zastáncem, aby každý měl možnost, podílet se na správe věci veřejných. Neutíkám od tzv. zhavých problémů, které projednáváme v ZPK, např. osud nemocnice v Plané u M.L., plánovaná výstavba radaru a otázky s tím související, majetkové záležitosti, nakládání s rozpočtem, posuzování osob, např. při volbě přísedících u soudu aj. Není prostor pro širší objasňování těchto a dalších problémů. Pro ty, kteří se chtějí dozvědět více, nejsou určeny jen Krajské noviny, ale i osobní účast na veřejných zasedáních ZPK.

Hejtmán přijal bavorské vládní prezidenty



V Plzni se poprvé setkali na společné návštěvě Heinz Grunwald, hejtmán Petr Zimmermann a Wolfgang Kunert. FOTO ALENA ŠÁPROVÁ

Po sedmi letech spolupráce a partnerství se historicky poprvé setkali na jednom místě hejtmán Plzeňského kraje Petr Zimmermann s vládními prezidenty Horního Falcka a Dolního Bavorska, Wolfgangem Kunertem a Heinzem Grunwaldem. Nejvyšší představitelé partnerských regionů kraje přivítal hejtmán Zimmermann v budově Krajského úřadu Plzeňského kraje. Hlavním tématem návštěvy byl program VI. Regionální konference v rámci přeshraniční spolupráce, která se v letošním roce koná v Plzni ve dnech 8.–9. 11. 2007. Na programu konference je rozšíření Schengenského prostoru a nová rozpočtová perioda EU na období 2007–2013.

Starostové malých obcí získali cenné informace

S možnostmi financování projektů malých obcí do 500 obyvatel se seznamovali starostové prostřednictvím semináře, který inicioval radní pro oblast regionálního rozvoje Jiří Kalista. Představena byla osa III. Programu rozvoje venkova na nějž bude pro plzeňské a jihočeské obce vyčleněno téměř 200 mil. Kč ročně. Starostové se tak dozvěděli, za jakých opatření lze získat až 90 % dotace na výstavbu či rekonstrukce místních komunikací, infrastruktury, návsi či veřejné zeleně včetně techniky na jejich údržbu. Financovat lze také venkovské památky, kulturně-společenské aktivity nebo pořízení územních plánů. Současně se dozvěděli základní informace o postupech zpracování žádosti a podmínkách pro jejich podávání. Radní Kalista ale upozornil starosty malých obcí, že při výstavbě vodovodů a kanalizací se o tyto prostředky budou muset

podílet i s obcemi do 2000 obyvatel. Starostové se seznámili s postupem administrace a byli upozorněni na nejčastější chyby při předkládání žádosti. Dále se starostové dozvěděli o možnostech financování projektů obcí z programu přeshraniční spolupráce s bavorskými sousedy. Poté, co byla informace, že 14 stránková žádost nebude natolik složitá a její zpracování zvládnou vlastními silami i nevolení starostové. Jelikož mnohé malé obce jsou i zřizovateli venkovských škol, seznámili se účastníci semináře i s možnostmi zvyšování kvality vzdělávání zavýšením nových vyučovacích metod a vzdělávacích programů, které ztráknou venkovské školy pro žáky a jejich rodiče. Zvláštností těchto programů je až 100 % výše dotace pro Plzeňský kraj bude ročně k dispozici přes 50 mil. Kč. (BEN)

BRUSELSKÉ OKÉNKO

Regionální operační program – jednání s Evropskou komisí pokračují



Během prázdninových měsíců Evropská komise zaslala české straně písemně své připomínky k jednotlivým operačním programům. Zasláné připomínky byly promítnuty do nových verzí programových dokumentů. V návaznosti na to se 19. září v Praze uskutečnilo jednání se zástupci Evropské komise, kterého se z Regionální operační program Jihozápad zúčastnil předseda Regionální rady a hejtmán Plzeňského kraje Petr Zimmermann a hejtmán Jihočeského kraje Jan Zahradník. Během jednání zdůraznili specifika obou krajů, která odvodňují to, že není možné, aby všechny regionální operační programy byly stejné. Zároveň oba hejtmáni během jednání deklarovali zájem na co nejrychlejší dokončení jednání o konečné podobě programu, tak, aby bylo možno ještě do konce letošního roku vyhlásit výzvy k předkládání projektů. Po projednání věcných bodů zástupce Komise navrhl technické jednání v prvním říjnovém týdnu, kde by se měly doladit textace dílčích bodů tak, aby Regionální operační program Jihozápad byl oficiálně předložen do 15. října a dostal se tak do první vlny programů, které budou schváleny. „Není možné připravovat projekty na čerpání evropských peněz bez představy o časovém rámci schvalování programů – a tu nyní máme“ dodává k tomu hejtmán Petr Zimmermann.

ZBYNEK PROKOP VYSLANEC PLZEŇSKÉHO KRAJE V BRUSELI

Muzika hrála ve stínu mrtvého lesa

Za nádherného počasí proběhlo v sobotu 22. září na Březníku tradiční česko-bavorské setkání. Každoročně se zde scházejí zdejší obyvatelé, turisté i všichni příznivci zelené Šumavy z obou stran společné hranice, aby si připomněli absurdity současné Šumavy. Pod hesly „Šumava – zelená střecha Evropy“ zde naleznete jen mrtvé lesy, za proklamaci péče o přírodu kůrovec požírá další zdravé lesy, namísto propustných hranic v předvečer vstupu do Schengenského prostoru stále uzavřený historický přechod na Modrém sloupu. Byl to takový pokojný a veselý happening v tom depresivním prostředí mrtvého lesa. Nikdo nikoho ani nic neblokoval, nikdo se k ničemu nepřivazoval, nikdo nevyžal k občanské neposlušnosti. Naopak. Veselé lidové melodie v podání česko-bavorské kapely šumavských starostů navodily příjemnou atmosféru tohoto sobotního šumavského odpoledne. Asi 300 lidí přišlo podpořit myšlenku zelené a pro veřejnost přístupné Šumavy jako kulturního dědictví předchozích generací. Je to smutný pohled na dnešní Šumavu v okolí Březníka a Luzenského údolí. Kolem dokola jen pahýly suchých stromů, které působí velkým depresivně. Náhodnému turistovi, nezavazujícímu do šumavských experimentů, by se těžko vysvětlovalo, že toto nezpůsobila žádná náhodná živelná pohroma, že to není žádná



Mrtvý les v okolí šumavského Březníku

FOTO JIŘÍ KALISTA

přírodní apokalypsa, ale že to je řízená činnost člověka. V posledních letech dokonce s visáčkou státní ideologie.

JIŘÍ KALISTA
KRAJSKÝ RADNÍ PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ

Již více než 17 let uplynulo od doby, kdy měla přestat existovat železná opona oddělující dva světy. Již 14 let přetrvává snaha českých a bavorských obcí o znovutevření historické hraniční stezky přes Modrý sloup v Lu-

zenském údolí, která byla vybudována za Karla IV. Již desetkrát se představitelé a obyvatelé českých a bavorských obcí sešli, aby konstatovali stále to jediné. Že na Šumavě stále existuje hranice oddělující dva rozdílné světy. Svět Národního parku Bavorských lesů a svět Národního parku Šumava. Ten první je evropsky a světově uznávaná a oceňovaná. Tam má jeho návštěvník umožněn přístup tak, aby poznal důvody, proč byl tento kus bavorské přírody vy-

hlášen národním parkem. A tamní občané si svůj národní park považují. U toho druhého tomu tak není. Nad vši tou činností, kterou se sám Národní park Šumava dokáže negativně prezentovat vůči veřejnosti stojí fakt, že z žijícího majestátního symbolu šumavského lesa, kterým je tetřev hlušec, učení vazala či rukojmí proti veřejnému zájmu. Pokud bych měl jakoukoliv pochybnost, že turistická stezka Luzenským údolím negativně ovlivní tohoto vzácného šumavského ptáka, nikdy bych si nedovolil stezku Luzenským údolím prosazovat. S tetřevem hlušcem se setkávám zejména u nejfrekventovanějších turistických tras v oblasti Modravy, Filipovy Hutě, Polednicku, Horské Kvildy a Povydří. Čtrnáct let slýchávám ty stejné argumenty, že nejobtížnější populace tetřeva je v oblasti Luzenského údolí. Ale tam jsem nespasit nic, co by se dalo charakterizovat jako stopy po existující významné populaci tetřeva hlušce. Čraňme šumavskou přírodu! Ona si to víc než zaslouží. Ochraňujeme vzácné živočichy, zvláště, jsou-li žijícími symboly šumavské prehistorie. Zabraňujeme však, aby kulaté úřednické razítko separoval člověka od přírody. Člověk je její integrální součástí. A zabraňujeme, aby byla Šumava nadále symbolem hranice dvou světů. Zvláště ve sjednocené Evropě je to více než ostudné.

ANTONÍN SCHUBERT, STAROSTA OBCE MODRAVA

Sinice nám opět znepríjemňovaly léto

Máme za sebou zase jedno léto s vodními nádržemi plnými sinic. Z hlediska občana, který se těší na čas strávený u chaty s možností koupání, je to k vzteku. Myslím, že řada rekreatantů každý rok věří, že se již se „špenátem“ na blízké vodní hladině nesetká, ale bohužel, bylo to tam zas. Snad aby si naši občané začali brát dovolenou nejspíše v dubnu a nebo až tak od října. Začal jsem tento článek v poněkud méně vážném duchu, avšak myslím, že to vystihuje situaci. Ale nyní už vážněji. Sinice, tyto drobné mikroskopické příslušníci vodního fytoplanktonu, byly v našich vodách vždy. Bohužel právě rozmach osídlování břehů vodních nádrží a také hnojení blízkých polí se staly provokujícími faktory ke katastrofickému přemnožení sinic. Jak práci prostředků, tak některá hnojiva obsahují fosfáty, a tak buď přímým spláchnutím z polí při deštích nebo prosakováním septiků se tyto fosfáty dostávají do vodních nádrží, které se tak staly živnou půdou pro růst sinic. Dříve mikroskopické obyvatelé vod se rozmnožili do takové míry, že jsou vidět pouhým okem a vytvářejí ony „špenátové“ povlaky. A nejen to. V tomto velkém množství sinice a produkty jejich metabolismu, které jsou toxické, ohrožují zdraví koupajících se osob.

Dráždí jejich kůži, alergizují, takže výsledkem koupání může být léková tvrdší ekzém. A když se někdo této vody napije, zejména koupající se děti, může dostat nejen průjem a zvracení, ale i bolestivé a bolestmi hlavy. Všichni si tenkrát mysleli, že to je jakási nákaza, která na několik dní postihuje zejména děti. Teprve později nám začala docházet souvislost mezi zdravotními obtížemi a postupujícím zeleným zbarvením vody.

Dnes jsou tyto souvislosti jasné, avšak situace se spíše zhoršuje, na čemž se podílí nejen velká koncentrace fosfátů, ale i horká léta v poslední době. I když od začátku roku jsou Evropskou unií fosfáty jako součást pracích



Sinice pokrývají vodní plochy zeleným koberec.

FOTO ARCHIV

prostředků zakázány, přesto se zřejmě i díky hnojení poli této potraviny pro sinice hned tak nezbavíme.

Během léta me kontaktovali chatari od hráze z Hracholusky, kde byl povlak zvláště hustý, zda by nebylo možné domluvit s Povádivím Vltavy zvýšení hladiny hracholuské přehrady tak, aby onen koberec sinic přetekl přes hráz. Je to jistě originální myšlenka, avšak z hlediska Povodí Vltavy by to ohrozilo při možných lijákových celou stabilitu vodního systému Hracholusky. Mohlo by to vést k zatopení osad ležících na Mži pod hrází. A nebylo by příliš slušné takovou nádluku sousedům na dolním toku Mže. Dnes je známo, že sinice migrují podle teploty vody i do větších hloubek a tak ani tento razantní krok by nevedl k jejich úplné likvidaci v přehradě. Efektivně byl zbařen sinic pouze Bolevecký rybník v Plzni, kde bylo použito nasypaní stranu hlinitého do vody, který růstu sinic zabránil. Toto opatření je velmi drahé a lze

je provést pouze na ohraničené vodní nádrži s nevýznamným průtokem. Fantastická je prozatím představa zavedení bakteriálních kmenů, které jsou vůči sinicím nepřátelské a které by je mohly vyhubit, do vody. Toto opatření funguje zatím pouze v laboratorních podmínkách a bylo by neskutečně drahé. A tak stále slyšíme zprávy o nevhodnosti koupání v řadě vodních nádrží. Je to např. vodní nádrž České údolí, některé rybníky v kraji s výjimkou Kamenného rybníku u Plzně, kde je voda značně kyselá díky rašelinnému podkladu a sinicím se zde nedají.

Považoval jsem za vhodné na závěr tohoto léta, kdy měla opět řada našich spoluobčanů zkažené koupání, zmínit tuto pohromu. Ekologické katastrofy nejsou jenom výbuchy toxických chemikálií či vylití nafty do vodních toků, ale i méně nápadná znečištění, která narušují přírodní rovnováhu. Dnes sklízíme důsledky bezmyšlenkovitého používání fosfátů v předšlech letech. Budíž nám to varováním pro příště tak, abychom více zvažovali následky některých našich řešení, která se zdají být samozřejmě a pohodlná. A tak se bude příští rok opět těšit na léto a doufat, že třeba tentokrát sinice nepřijdou?!

Doc. MUDr. BORIS KREUZBERG CSc

Děti dostanou dvě nová dopravní hřiště

Nové dětské dopravní hřiště vyrostou v areálu 23. mateřské školy v Topolové ulici na Slovanech v Plzni. Hřiště by měla být dokončeno ještě v letošním roce na podzim. Kraj městu Plzni přispěje na toto hřiště částkou 200 000 korun. Celkové náklady na jeho vybudování jsou zhruba 770 000 Kč. „K dopravní výuce dětí bude sloužit i další víceúčelové hřiště v Kasejovicích, jehož výstavba již započala. Náklady na realizaci jsou v letošním roce více než 1,5 milionu korun a Plzeňský kraj poskytne městu Kasejovice částku 500 000 Kč. V letošním roce bude dokončen asfaltový povrch včetně dopravního značení,“ uvedl Miroslav Jaroš, krajský rad-

ni pro oblast dopravy. Obě hřiště budou sloužit k výuce základních pravidel bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích u dětí předškolního a školního věku. Pro praktickou výuku budou na hřištích používána kola a tříkolky. „Znalost pravidel silničního provozu a zejména jejich nácvik v praktických situacích je nezbytným předpokladem bezpečnosti dětí, které se v dopravním provozu pohybují pěšky i na kole. Je velmi důležité, aby se jejich základní znalosti a návyky rozvíjely od útlého dětství. Dopravní výchova dětí by měla být nedílnou součástí obsahu vzdělávání, a to již od mateřské školy,“ dodal radní Jaroš. (BEN)



Úředníci vybojovali na hrách pěkné 4. místo

Tradičního klání krajských úřadů se na 6. ročníku Mezikrajských sportovních her v Kroměříži zúčastnilo i dvacetičlenné družstvo reprezentantů Plzeňského kraje. Ve sportovním souperení všech 14 krajských republik obsadil Plzeňský kraj čtvrtou příčku. Družstvo kraje soutěžilo v plavání, volejbalu, střelbě a tenisu, přičemž rozhodující podíl na celkovém umístění měl úspěch ve dvou posledně jmenovaných disciplínách. Tenisové duo v turnaji smíšených dvojic, stejně jako střelecké trio (ve složení dva střelci a jedna střelkyně), shodně získaly v tvrdé konkurenci bronzové medaile. Plzeňský kraj tak zaznamenal zatím nejlepší umístění za dosud uskutečněných šest ročníků her. (BEN)

Poklepali na základ památníku

Památník věnovaný vojákům kombinovaného oddílu samostatné československé obrněné brigády ve Velké Británii chce vybudovat obec Kyšice na Plzeňsku. Samotného vybudování památníku předcházelo 22. září slavnostní poklepání na jeho základní kámen. Vojáci do obce vstoupili na sklonku druhé světo-

vé války, přesně 8. května 1945. Vraceli se po šesti i více letech do vlasti a byli připraveni jet na pomoc Praze, kde právě vrcholilo povstání. Jejich cesta však skončila v Kyšicích. Vojáci nesměli překročit stanovenou demarkační linii. V obci tak zůstala stát nečinná, výborem vyzbrojená armáda. (BEN)

Dokument plánuje rozvoj sociálních služeb v kraji

Sociální služby mohou být významnou formou pomoci v případě, že jsou k dispozici v místě a case, kdy je občané potřebují. Dostupnost služeb a efektivním vynaložením veřejných finančních prostředků na dostatečné zajištění potřeb občanů se zabývá plánování sociálních služeb. Jeho výsledkem je dokument určující, jakým způsobem budou poskytnuty občanům uspokojovány, jaké služby a za jakých podmínek jim budou poskytovány.

Plzeňský kraj se pokusil formulovat své priority a sestavit první verzi plánu rozvoje sociálních služeb. Plán byl vytvořen ve spolupráci se zástupci měst a obcí Plzeňského kraje. Prostřednictvím probíhajících procesů komunitního plánování byli do tvorby částečně zapojeni i zástupci poskytovatelů sociálních služeb a osob, kterým jsou služby poskytovány,“ uvedl Pavel Karpišec, krajský radní pro oblast zdravotnictví. Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji schválila Rada Plzeňského kraje a Zastupitelstvo Plzeňského kraje; její vzalo na vědomí. Plán je veřejně přístup-

ný na internetu na adrese www.plzensky-kraj.cz v části zdravotnictví a sociální věci, případně je v tištěné podobě k dispozici v recepci Krajského úřadu Plzeňského kraje. Tento plán se vztahuje k rokem 2008 až 2010 a bude postupně doplňován a upravován zejména s využitím výstupů celokrajských analýz potřebnosti poskytování sociálních služeb a dalších poznatků z probíhajících procesů komunitního plánování jednotlivých měst a regionů. Plzeňský kraj přivítá i další podněty k tomuto dokumentu zejména od zástupců obcí, poskytovatelů sociálních služeb a osob, kterým jsou sociální služby poskytovány.

Info Případová konference

Občanské sdružení Člověk hledá člověka zve na případovou konferenci „Možnosti individuálního plánování pro mladistvé odcházející z ústavní výchovy“. Konference se koná 5. října 2007 v jednacím sále Zastupitelstva Plzeňského kraje, I. patro, číslo dveří 174, Kroupova 18, Plzeň. Konference je pořádána ve spolupráci s odborem školství, mládeže a sportu KÚ PK a dětského domova Kašperské Hory. Další informace na www.clovekhledaclovka.cz

Experti z EU prověřili policisty

Čtrnáct expertů z Evropské unie přijelo v sobotu 22. září do Plzně na evaluační misi, jejímž cílem je prověřit, zda jsou západočeskí policisté na požadované úrovni schopni využívat Shengenský informační systém pro svoji práci. Jedná se o komplexní databázi umožňující policejním a justičním orgánům rychlou výměnu informací, která přispívá k zefektivnění boje proti organizovanému zločinu. Dotazy členů evaluační mise směřovaly zejména k tomu, jakým způsobem byli policisté školeni a zda jejich proškolení bylo také řádně ověřeno. Poté se komisaři odebrali prověřit připravenost našich policistů v praxi na náhodně vybraná pracoviště. Ke kontrole si vybrali operační středisko a službu kriminální policie a vyšetřování Police ČR správy Západočeského kraje, obvodní oddělení policie Plzeň Lochotín a Dálniční oddělení Svojkovice. Výsledek této mise bude znám po jejím ukončení v následujícím týdnech. (BEN)



INTERNATIONAL TOURISM EXPO OF THE PILSEN REGION
Doprovodná akce Evropského týdne regionů a měst
Propagační partner Česko-Slovenských dnů v Plzni

VELETRH CESTOVNÍHO RUCHU PLZEŇSKÉHO KRAJE

„Přijďte a prožijte“

4.–6. 10. 2007

DŮM KULTURY INWEST-K V PLZNI

www.plzensky-kraj.cz

www.turistura.cz

Čtvrtek 4. října 2007, 10.00 – 18.00 hod.
Pátek 5. října 2007, 10.00 – 17.00 hod.
Sobota 6. října 2007, 10.00 – 16.00 hod.

Ledovec pomáhá mladým lidem s duševním onemocněním

Podporované vzdělávání pro mladé lidi s duševním onemocněním nebo psychickými problémy poskytují pracovníci Poradenského centra Sdružení Ledovec v Plzni jako součást projektu Podporované vzdělávání pro studenty s duševním onemocněním – zavedení nové služby a její pilotní ověření v plzeňském regionu, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. „Na konci projektu, v červnu 2008, by měla být hotova metodika, tedy takový manuál pro samotného studenta, ale i jeho rodiče, pedagogy a další instituce, jak postupovat v případě, že student onemocní,“ uvedla Alena Vrbová, koordinátorka projektu, která nám poskytla krátký rozhovor.

Pro koho je služba podporovaného vzdělávání určena?

Pro studenty starší 15 let, kteří onemocní nějakou duševní chorobou či se potýkají s psychickými problémy a rádi by začali studovat, vracejí se ke studiu nebo onemocní právě v průběhu studia a potřebují podporu. Součástí služby je i podpora blízkých studenta a pedagogů.

Jaké jsou cíle tohoto projektu?

Projekt má za úkol vytvořit službu podporovaného vzdělá-

vání pro český vzdělávací systém a jejím pilotním ověřením zlepšit podmínky pro vzdělávání studentů s duševním onemocněním v plzeňském regionu. Měl by tak přispět k jejich psychické rehabilitaci, sociální integraci a lepšímu pracovnímu uplatnění. Zároveň bude v rámci projektu zpracována metodika této služby, která mimo jiné popíše součinnost jednotlivých složek podpůrné sítě studenta, tedy zdravotnických, sociálních a pedagogických institucí.

Co konkrétně zahrnuje služba podpory studenta?

Jde o podporu studenta v dosažení jeho studijních cílů v jakékoli fázi studia a onemocnění. Může se jednat o jednorázové či krátkodobé poradenství, asistenci či individuální podpůrný program. Vždy nejprve společně se studentem, případně jeho zákonnými zástupci, mapujeme studentovy studijní cíle a zvolíme konkrétní formu podpory. Individuální podpůrný program je intenzivnější formou spolupráce studenta a jeho terapeuta, která podle potřeby může zahrnovat podporu v návratu ke studiu (např. výběr vhodné školy, příprava na studium), pomoc s plánováním, orientací a zvládáním běžných školních povinností, podporu při zvládání stresu a krizových situací spojených se studiem, zprostředkování dočasných, podporu v jednání s pedagogy, pomoc při uplatňování práv a oprávněných osobních zájmů ve škole, podporu ve vztazích se spolužáky, rodinou a blízkými.

Na webových stránkách www.normalnestuduju.cz nabízíme v rámci podpory studenta i Podpůrnou skupinu „902 10“.

Jedná se také o jednu z forem podpory studenta. Skupina je určena lidem od 15 do 25 let, kteří se potýkají s problémy spojenými se školou – učení se, vztahy s vrstevníky, učitel... Studenti se scházejí každé pondělí od 17.45 do 19.30 v Mozartově ul. 1. V současnosti je skupina otevřena novým členům, první účast je potřeba předem domluvit na tel.: 774 321 520.

Můžete na závěr krátce představit Sdružení Ledovec?

Ledovec je nezisková organizace, která nabízí lidem s duševním onemocněním nebo mentálním handicapem z plzeňského regionu podporu při udržování a zlepšování kvality jejich života v běžných podmínkách. Vše o něm si přečtete na www.ledovec.cz.

Za rozhovor děkuje Richard Beněš

**Tai-či
„16 cviků“**

Exkluzivní výukový kurz jednoduché dynamické sestavy.

Již tradičně se setkáme s Janem Turneberem

17.–18. 10. 2007,
začátek v 10.00 hod.
V Domě dětí a mládeže
ve Vídeňské ulici
v Klatovech

Čeká Vás nenáročná cvičení, zajímavé vyprávění a fotografie z cest po Číně, a malé občerstvení pro každého účastníka.

Organizátor celé akce je paní Šimová
Informace na tel.:
605 531 895, 739 840 907



FESTIVAL PODZIMNÍ MÓDY
Olympia

SC-7171/11

Obec BOHY okr. Plzeň - sever nabízí k pronájmu byty v nově otevřeném penzionu pro seniory. Vhodné i pro mladé manžele.



Podrobnosti na OÚ Bohy či na tel. 724 180 341.

SC-7169/01

Výstavy o bydlení a životním stylu s bohatým doprovodným programem

moderní dům a byt

19. - 21. října

Městská sportovní hala
(Hala T1 Lokomotiva, Úslavská ul.)

PLZEŇ

denně 9 - 18 hod.

žena & domov

omnis Omnis Olomouc, a.s., Kosmonautů 8, 772 11 Olomouc, tel./fax: 587 433 127, www.omnis.cz

LEŠENÍ

PRONÁJEM • MONTÁŽ • PRODEJ

OKNA A DVEŘE, PARAPETY, FASÁDY, ZATEPLOVÁNÍ

Krátká 100 tel. 379 410 136
346 01 H. Týn tel. 777 805 813
www.klempostav.com tel. 608 303 833

KLEMPŮSTAV

www.ceskydomov.cz

Nový komplex rodinných domů Na Musilech

Každý zájemce o nové bydlení řeší mnoho otázek spojených s výběrem toho nejlepšího, co trh s realitami nabízí. Kritérii, která jsou při správné volbě rozhodující, je mnoho, například je to lokalita, kde se uvedená nemovitost nachází, občanská vybavenost, dostupnost, architektonické řešení domů a bytů či komplexnost celého areálu. Opravdovou lahůdkou na trhu s novým bydlením je rezidenční soubor 19 luxusních rodinných domů Na Musilech, který vyrůstá v klidné části Prahy 4-Libuše. Výhradním prodejcem je společnost Fora reality, s. r. o., spolu s Realitní společností České spořitelny, a. s. Ze se jedná o opravdu pozoruhodný projekt, jsme měli možnost přesvědčit se na vlastní oči. A tak jsme za vás položili pár otázek představiteli společnosti Fora reality, s. r. o. Odpovídá jednatel této společnosti pan Radovan Hájek.



Můžete našim čtenářům v krátkosti představit váš projekt?

Projekt Na Musilech nabízí 6 typů nadstandardně řešených rodinných domů a dvoudomů s maximálním využitím ekologických a přírodních materiálů. Svým provedením je tento zajímavý rezidenční projekt pojat jako urbanisticky a esteticky ucelený areál v nadčasovém designu, který bude přirozeně vsazen do okolní zástavby. Zároveň však zůstává zachována jedineč-

ná designová světybnost tohoto bydlení. Velký důraz je kladen na tradiční zděnou konstrukci doplněnou zesílenou tepelnou izolací a odvětrávanou fasádou, ve které se kombinují fasádní desky s působivým exotickým dřevem, což řadí tento projekt v kategorii moderních domů s velkými prosklenými plochami mezi projekty s nízkou energetickou náročností.

Kde se rezidenční komplex Na Musilech nachází a jaká je

jeho dostupnost městskou hromadnou dopravou?

Pozemek rezidenčního komplexu Na Musilech se nachází v mírném svahu obráceném k jihu a je začleněn do stávající zástavby rodinných domů v klidné části Prahy 4-Libuše. Komplex leží v blízkosti stanice metra C Kačerov (autobusem zhruba 15 minut). V blízkém sousedství najdeme základní a mateřské školy, mezinárodní školu, gymnázium a střední odborné školy, polikliniku, nemocnici a další. Pro re-



laxaci a odpočinek je ideální malebné údolí Libušského potoka či Modřanská rokle – chráněné přírodní památky.

Můžete našim čtenářům popsat, jak tento komplex vypadá?

Stylový design domů využívá kombinaci velkých prosklených okenních ploch s fasádními deskami a exotickým dřevem. Dispozice domů (4+1 nebo 5+1) jsou navrženy tak, aby vyhovovaly potřebám moderní rodiny. Vnitřní prostor je podpořeno vyšší světlou výškou pokojů a dveřmi vysokými 230 cm. Do 1. NP je soustředěna část určená pro celodenní užívání a technické zázemí, kde obytná část plyne navazuje na venkovní prostory. Ve 2. NP najdeme obytnou „křidlovou“ část se sociálním zázemím. Domy jsou navrženy v jednotném principu moderních, hmotově a materiálově výrazných staveb.

Cílem je vytvořit moderní ucelený prostor, který poskytne větší intimitu a bezpečí než většina městských aglomerací.

Jak jsou tyto domy vybaveny a jaké mají standardy?

U jednotlivých domů je kladen důraz na důsledné propojení interiéru se zahradou. Součástí interiérového řešení je také příprava na vestavbu skříní, šaten a koupelny s denním osvětlením. Standardně jsou tyto domy vybaveny například dřevěnými okny, vstupními bezpečnostními dveřmi připravenými pro instalaci zabezpečovacího zařízení a dřevěnými plovoucími podlahami ve všech obytných místnostech. Vnitřní dveře jsou bezalčové, designové dřevěné dveře osazené do obložkových zárubní. Vytápění je zajištěno podlahovými konvektory v kombinaci s deskovými radiátory. Samozřejmostí je vybavení sociálního zařízení závěsným WC,

umyvadly DELTA KOLO a bateriemi HANSGROHE TALIS. Každý zákazník od nás obdrží poukaz na kuchyňskou linku v hodnotě 111.111,- Kč.

Kdy byla zahájena výstavba tohoto obytného komplexu a jaký je termín jejího dokončení?

Výstavba byla zahájena v září roku 2006 a termín jejího dokončení je stanoven na listopad letošního roku.

Kde si mohou případní zájemci tohoto obytného komplexu prohlédnout nebo o něm získat více informací?

Zájemci si mohou prohlédnout projekt na našich webových stránkách www.namusilech.cz nebo se o něm víc dozvědět na telefonním čísle prodejce Fora reality, s. r. o., pana Petra Davida 777 808 287 či na e-mailu info@forastudio.cz.

K40

oresi KUCHYNĚ

PRODLOUŽENÁ ZÁRUKA 5 let

Festival nejnižších cen

NOVÁ KOLEKCE KUCHYNÍ

- Prodloužená ZÁRUKA 5 LET
- Grafické návrhy a kalkulace ZDARMA
- Certifikát jakosti ISO 9001
- Kompletní kuchyní i do 48 hodin

NEBLUŽÍ PRODEJNY:
 PLZEŇ – Mikušská tr. 4, tel.: 377 456 722, 777 914 484
 ROUKYČANY – Pražská 136, tel.: 371 580 694, 777 914 732
 DOMAŽLICE – Růžodráždova 87, tel.: 379 720 025, 777 914 400
 KARLOVY VARY – Horrovo 12, tel.: 353 585 019, 777 914 481
 SOKOLOV – Nádražní 544, tel.: 352 605 180, 777 914 494
 CHEB – Tr. Svobody 19, tel.: 777 914 740

NOVÁ SLUŽBA ZDARMA mobilní prodejci
 Zavolejte a přijedeme až k Vám domů!

Plzeňsko 777 914 734
 Klatovsko a Domažlicko 777 914 480
 Karlovarsko 777 914 735

POROVNEJTE NAŠI CENU A KVALITU S KONKURENCÍ WWW.ORESÍ.CZ

Best Western Hotel Panorama

restaurace s kapacitou 60 míst • lobby bar • terasa s výhledem na Plzeň • svatební menu podle Vašeho přání • bohatá nabídka doplňkových služeb • prvotřídní svatební servis • bezproblémový přístup a parkování • ceny, které Vás příjemně překvapí

Náš svatební dar novomanželům: Svatební pokoj se snídaní zcela ZDARMA

Best Western Hotel Panorama****
 V Lomech 11 – Plzeň, tel.: 378 774 501
 e-mail: akce@panorama-pm.cz
 www.panorama-pm.cz

„Kdykoli nás potřebujete, jsme tu“

Zavolejte si pro půjčku právě teď!

- gůlčino Vám na cokoliv
- středna a rychle
- peníze do několika hodin
- nepotřebujete ručitele
- stačí zavolat

Všeko zdarma
800 180 188
 www.pujcku.cz

PROVIDENT
 Vše má své právo
 SC-71205/01

Navštivte RESTAURANT HOTELU CENTRAL

- nově zrekonstruovaný
- nekuřácký
- klimatizovaný
- bezbariérový přístup
- klíčková karta pro stálé hosty
- výborná česká a mezinárodní kuchyně

Hlavní menu:
 - snídaně pro velkou formu švédských stolů od 6.30 hod. do 10.00 hod.
 - denní menu za 70 Kč od 11.30 hod.
 - široký výběr jídel a nápojů
 - 4 druhy šopanového piva

Další služby:
 - nekuřácká kavárna od 9.00 do 22.00 hod.
 - voľby, menu, školení a prezentace

Denně od 6.30 do 22 hodin.
 Těšíme se na Vás.

Hotel Central
 Plzeň, Náměstí Republiky 33,
 Tel. 377 320 713

WWW.CENTRAL-HOTEL.CZ

Zdravotní pojišťovna METAL-ALIANCE
 Přesovská 6, 301 14 Plzeň, tel. 377 819 211, 377 325 742

Novinky pro klienty

Klient přivede klienta
 Pokud přivedete nového klienta, získáte poukázku do lékárny v hodnotě 300 Kč a nový klient v hodnotě 600 Kč. I každý samostatně nově zaregistrovaný klient získá poukázku v hodnotě 300 Kč.

Příspěvek na masáže
 Nabízíme vám příspěvek na masáže podle délky trvání pojistného vztahu 300 - 600 Kč.

Očkování proti papilomaviru
 - rakovině děložního čípku - pro dívky 12 - 17 let - příspěvek 2 000 Kč.

Další novinky od září 2007

Příspěvek pro děti na kurzy plavání
Příspěvek na rehabilitační cvičení
 (dle délky pojistného vztahu 300 - 600 Kč).

Až 500 Kč nad rámec příspěvku dle pojistného vztahu na **mimořádné preventivní očkování proti klíšťové encefalitidě.**

Plavání zdarma mimořádně od 1.9.

ZASKLENÍ LODŽIE OPTIMI
 VAM ŠEŘÍ TEPLO A PENÍZE

ZASKLÍME JSMĚ PŘES 45 000 BALKONŮ!

OPTIMI, spol. s r.o.
 Dubčická 4/74, 100 00 Praha 10
 tel.: 274 818 721 • fax: 274 822 827
 mobil: 602 477 874
 info@optimi.cz • www.optimi.cz

MONTÁŽE PROVÁDÍME PO CELÝ ROK!
 Dodávky zajišťují naše smluvní firmy v celé ČR

HLEDÁME REKLAMNÍ PLOCHY
 Máte dům, auto, plot, pozemek aj.
 Poskytněte je pro reklamní účely a nechte je vydělávat!
 Získejte až 5000 Kč/měs
841 111 148
 VOLÁTE 24H DENNĚ | PO CELÉ ČR ZA LOKÁLNÍ CENU HOVORU

PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 250 000

OBEDNÁVKY INZERCE MARTA TRNKOVÁ

E-MAIL: TRNKOVA@CONSULTANTS.CZ
 GEN: 723 201 960, TEL: 377 322 973

PŘEKLADATELSKÝ SERVIS Kolářová

Překlady s „razítkem“ i bez,
 tlumočení v jazyce německém.

Překlady v jazyce anglickém,
 španělském, ruském.

Tel: +420 723 547 444

Email: order@prekladatelskyservis.com
 www.prekladatelskyservis.com

www.ceskydomov.cz

KOBERCE TREND 76x v ČR

KOBERCE • PVC • LAMINÁTY • MATRACE

DNE UBYLO SLEV PŘIBYLO

bytový koberec luxurní PVC

-37% 189,-
119,-
 Akce platí od 8.10. do 31.10. 2007 nebo do vyprodání zásob.

-46% 185,-
99,-

šířka 4 m cena za m²
 šířka 2 a 4 m cena za m²

www.kobercetrend.cz

CHEB - Tovární 7 (za TESCO), tel.: 354 432 963, Po-Pá: 9-18, So: 8-12
KLATOVY - Nádražní 43/III (vjezd z ul. Voříškova, naproti SOU), tel.: 376 311 551, Po-Pá: 8-18, So: 8-12
PLZEŇ - Lobzy - Dlouhá 57 (nad Doubravkou), tel.: 377 450 025, Po-Pá: 9-18, So-Ne: 9-14
PLZEŇ - Košutka - Žlutická 9 (OC REMUS), tel.: 377 544 737, Po-Pá: 9-19, So-Ne: 9-14
ROUKYČANY - Plzeňská 29 (pod PENNY mark., areál Marila), tel.: 371 729 837, Po-Pá: 8-18, So: 8-12
SOKOLOV - Sokolovská 1778 (v "účku"), tel.: 352 669 769, Po-Pá: 9-18, So: 8-12

BRAMAC - AKČNÍ SLEVY

BRAMAC MAX (Cé, Čh), BRAMAC MORAVSKÁ PLUS (Cé, Čh)
 BRAMAC ALPSKÁ CLASSIC PROTECTOR (Cé)

285,-Kč/m² zákl. tašek včetně pokládky

Nabídka ZDARMA - přijímáme zakázky pro rok 2008!

Krátká 100, H. Týn tel. 379 410 136
 www.klempostav.com tel. 777 805 813

REGNO s.r.o.

Výroba a montáž plastových oken a dveří

Slaný: Trojanova 335
 Tel.: 312 520 830
 Fax: 312 520 831
 info@regno.cz

Obchodní zastoupení Plzeň - Jiří Sady:
 Tel.: 777 026 660
 Fax: 377 320 406
 sady.jis@tiscali.cz

Lék pro tělo i duši ... domácí lékař Psychowalkman

Možnosti, jak zlepšit svou fyzickou či psychickou kondici, není mnoho. Vyzkoušejte AVS přístroje (lidově psychowalkmany), které zdomácněly v mnohých rodinách a lidé na ně nedají dopustit.

Psychowalkman je stimulační přístroj kapesných rozměrů doplněný sluchátky a speciálními brýlemi. Účinný jsou v mnoha případech nepřekonatelné oblasti bezfarmakových metod. Pro řadu uživatelů jsou účinné neocenitelné, pomohli jim v různých těžkých životních situacích. Zde jsou některé výpovědi uživatelů:

Těším se vždy na ústinek, který je okamžitě a hluboký, během tak krátké doby mě zbaví veškerého stresu a cítím, který mě tak dlouho zužoval, po programu se cítím dobře, vyrovnaně, mám elán a sílu.
 Lukáš Pudil, Plzeň

AVS pomáhá řešit studentům řadu svízelných situací. Zlepšují se studijní motivace, výkon, sebedůvěra.
 Mgr. Z. Vondřejsová, 53 let, školní psycholog

Bez osobní zkušenosti bych nikdy nevěřil, že miniaturní elektronická „hračka“ Provoxy dokáže v mést do mého života tak důležitou pohodu a štěstí.
 R. Loukota, Brno

Tři roky jsme denně musel brát prášky, abych vůbec mohl usnout. Přístroj /Luma 10/ mě naučil usnout a spát jako miminko hned od prvého dne, kdy jsem jej použil.
 Z. Hrdina, Zlín

Mezi nejdůležitější účinky Psychowalkmanů patří **RELAXACE** - hluboké okamžitě uvolnění po fyzické i fyzické rovině, odplavení stresu, dodání energie, odstranění migren, bolesti krční páteře, rozčekanosti, úzkosti i deprese, zmírňuje projevy Parkinsonovy a Alzheimerovy nemoci, zlepšení paměti, zvýšení IQ, intuíce a celý řady

dalších, řešících „psychosomatické – civilizační choroby“. Pravidelná relaxace přináší samé výhody a v dnešní době vzrostla její potřeba daleko více, nežli v minulosti. **Relaxace není nikdy dost!**

Další skupina účinků je podpora **UČENÍ** - koncentrace, soustředění, kreativního myšlení, speciální programy odstraňující třetinu a navozující klid pro ten nejlepší výkon psychický i fyzický. Samostatný program na učení cizích jazyků – zrychlil učení. Často vyhledávaný účinek Psychowalkmanů je navození **SPÁNKU**. Programy **uspí i „letité“ nespavce** rychle a hluboce **bez použití prášků**. Ráno se pak cítíte opravdu odpočatí a vyspaní. Ostatní skupiny programů a jejich účinky jsou energetizační programy, meditační programy, programy somatické pro zdraví a imunitu. Nejlepší přístroj nabízí i programy dýchací, vhodné pro lidi s astmatem a dýchacími potížemi.

Přístroje je v nabídce celá řada od základních po exkluzivní verze několika světových výrobců. Od května 2007 je v nabídce světově nový přístroj PROCYON, přináší další ještě lepší možnosti i stávajícím uživatelům.

Věřte, že tyto přístroje si dnešní doba skutečně žádá!
 Při nákupu AVS přístroje obdržíte slevu 700,- (akce - platí po předložení článku do 31. 10. 2007)

S přístroji se můžete blíže seznámit u výhradního dovozce firmy GALAXY se sídlem v ulici V ŠÍPCÉ 12 v centru Plzně (V Šípcé - první kolná ulice z Americké třídy pod pomníkem). Otevírací doba PO-PÁ 9.00-17.00

Příjemný osobní doporučení osobní konzultace, který je nejlepší formou jak se dozvědět více a přístroj bezplatně vyzkoušet! Zavolejte si o INFOKATALOG AVS přístrojů nebo formou SMS či e-mailu napište!

Informace na WWW.GALAXY.CZ nebo tel. číslech 377 270 020 nebo 731 028 714.

Nejlepší podnikatelé soutěží o titul

**PODNIKATEL
ROKU 2007
PLZEŇSKÉHO KRAJE**

Již potřetí vyhlašuje Ernst & Young ve spolupráci s Plzeňským krajem soutěž o nejlepšího Podnikatele kraje roku 2007. Opět hledáme podnikatele, kteří svou inovativností, nadšením a úspěchem mohou být příkladem ostatním. Vítězové minulých ročníků se liší věkem, vzděláním či oborem podnikání. Jedno ale mají společné – schopnost přeměnit myšlenky v realitu a úspěšně naplňovat svou vizi. Soutěž přináší



Hejman Petr Zimmermann pohlabopřál loni vítězným podnikatelům Plzeňského kraje, kterými se stali Zdeněk Maštálka a Jan Kout. FOTO ARCHIV

nejen individuální ocenění vítězů a nový impulz jejich firmám, ale také podporuje podnikatelskou aktivitu v kraji. Mezi vítězi minulých ročníků najdeme osobnosti z nejrušnějších oblastí, jimž je vlastní především schopnost

uspět se svým nápadem. Vítězství i samotná účast v soutěži přinesly značnou publicitu, která napomohla dalšímu budování a posílení jejich podniků. Zdeněk Maštálka, který je ve svém společníkem Janem Koutem loňským

vítězem a držitelem titulu Podnikatele roku 2006 Plzeňského kraje, tato slova potvrzuje: „Je to ocenění nejen pro nás, ale svým způsobem i pro všechny podnikatele, kteří poctivě a usilovně pracují a dávají práci i ostatním. Doufám tedy, že letos k nám v Plzeňském kraji přibudou další.“ Vítězové budou vyhlášeni jak na regionální úrovni, tak na celostátní. Podnikatel roku 2007 České republiky se pak zúčastní celosvětového finále v Monte Carlu, kde bude mít možnost utkat se o titul Světového podnikatele roku s vítězi soutěže z dalších čtyřiceti zemí. Do soutěže je možné se přihlásit do 30. listopadu 2007. V únoru 2008 budou vyhlášeni regionální i celostátní vítězové jednotlivých kategorií. Podrobné informace jsou k nalezení na webových stránkách soutěže www.podnikatelroku.cz.

(BEN)

Projekt ENVIC oslavil první narozeniny

První narozeniny oslavil projekt Environmentálních informačních center Plzeňského kraje, který vznikl podpisem smlouvy mezi občanským sdružením ENVIC a ministerstvem životního prostředí. „Hlavní cíle projektu ENVIC jsou dva. Za prvé jde o vytvoření sítě Environmentálních informačních center v Plzeňském kraji, která mají poskytovat poradenství a informace z oblasti životního prostředí. A za druhé jde o systematické vzdělávání veřejnosti v tématech



Vedoucí projektu Václav Sváb vysvětluje výhody nízkenergetických staveb. FOTO ARCHIV

souvisejících s životním prostředím,“ uvedl za ENVIC Tomáš Popp. Partnerem projektu je i Plzeňský kraj. V každém okrese Plzeňského kraje mělo vzniknout alespoň jedno Environmentální informační centrum. Tento cíl se podařilo splnit a dnes již fungují informační centra v těchto městech: Plzeň, Plasy, Kladruhy, Klatovy, Sušice, Domažlice, Spálené Poříčí a Radnice. Ta poskytují poradenství a zodpovídají dotazy veřejnosti související s životním prostředím. „Od zahájení projektu až do září 2007 informační centra zodpověděla více než 600 dotazů. Jednalo se především o dotazy směřující k recyklaci odpadů. Nejčastěji se jednalo o otázky typu kam odvézt stavební materiál, kde najdu nejbližší sběrný dvůr, kam patří obaly typu Tetra-Pak apod. V poslední době zabírají veřejnost především úspory energií v rodinných domech – zateplení, úsporné vytápění, sluneční kolektory apod. V neposlední řadě se objevují dotazy týkající se zraněných živočichů nebo kvality ovzduší,“ pokračuje Popp. Mimo zodpovídání dotazů jsou informační centra připravena poskytovat i poradenství v konkrétních oblastech životního prostředí. Pracovníci těchto center jsou školeni a vzdělávání v konkrétních tématech, která pak mohou prezentovat veřejnosti, a poskytovat jí tak věrohodné informace. V dosavadním průběhu projektu realizoval ENVIC 14 školení poradenství pro veřejnost na téma Klima, Kvalita vod, Kvalita ovzduší, Energie a další. Vzdělávání veřejnosti probíhalo prostřednictvím akcí různého typu – přednášek s besedou, výstav, vycházek, exkurzí, informačních stánků atp. „Během prvního roku trvání projektu jsme uspořádali více než 70 akcí. Účastnilo se jich zhruba 9000 osob. V každém městě, kde funguje informační centrum projektu, je pořádána k určitému tématu shodná akce. Obyvatelé jednotlivých měst a okresů tak mají možnost navštívit stejnou akci, která byla uspořádána například v Plzni. Dosavadní průběh projektu dokazuje, že veřejnost má o informace z oblasti životního prostředí zájem. Především pokud jsou předkládány srozumitelné a objektivní. Více informací o projektu ENVIC najdete na www.envic.cz,“ dodal Tomáš Popp.

(BEN)

Postižení děti si užily festival

Handicapovaným dětem, ale nejen jim patřila v sobotu 8. září Prohla v Křivčických sadech v Plzni. Pod záštitou náměstkyň hejmana Olgy Kalčíkové zde občanské sdružení Ty a Já pořádalo festival Na konci léta. Své hudební vystoupení si pro tento den připravilo šest souborů postižených dětí. Vedle nich se na pódiu představilo i několik známých regionálních kapel. „Jsem velmi ráda, že jsem tento festival mohla zaštítit. Už 10 let jsem členkou Spolku pro mentálně postižené a tam jsem zjistila, že často tyto děti i dospělí nemají handicap, ale naopak předstírají vidět věci jinak. A pro mě to je často velkým poučením,“ uvedla k udílení své záštity náměstkyň Olga Kalčíková. „Vážím si všech, kteří s postiženými pracují,“ dodala náměstkyň. Vystoupení si připravilo DS Jezírko, USP Měchov, Hvězdičky, USP Osek u Strakonice či Poprásk Ochočova. Jejich vystoupení podporily i známé hudební skupiny jako ZMC, Demofobia, Chodská vína, Hlasoplet a Na starý kolena band. Připraven byl i doprovodný program jako soutěže o ceny, malování henou, malování na obličej, ukázky pomůcek pro handicapované a samostatně nechtěbno ani občerstvení. www.sdruzeniya.cz

Další informace a fotky z akce najdete na www.sdruzeniya.cz.

Nemocniční tým přivezl ze Skotska stříbro



Mezi úspěšnými fotbalisty nechyběl ani krajský radní pro oblast zdravotnictví Pavel Karpíšek (stojící druhý zleva). FOTO - DENÍK V KACE

Skvělého výsledku dosáhl na Eurospitalu 2007, mistrovství Evropy nemocničních týmů v malé kopané, tým Fakultní nemocnice Plzeň. Na šampionátu ve skotském Glasgow reprezentoval Českou republiku. Plzeňáci nakonec vybojovali stříbro. Ve finále je zdolal až tým San

Marina. „Na Eurospitalu jsme startovali už podáváté, čtyřikrát jsme byli třetí. Ale na finále jsme nikdy nedošli. Ted se nám to konečně podařilo. I když nás prohra ve finále mrzela, považujeme toto umístění za obrovský úspěch. Zvláště když hrajeme proti mladším a stále kvalitnějším

soupeřům. Je fantastické, co tahle parta dokázala,“ neskrýval radost z úspěchu kouč a manažer českého týmu Jiří Šourek. Fotbalový tým fakultní nemocnice dosáhl úspěchu i díky podpoře Plzeňského kraje, který sportovcům poskytl částku 50 000 Kč.

(BEN)

Užitečné internetové odkazy

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, vítějte u dalšího dílu užitečných internetových odkazů. Dnes se nebudeme věnovat odkazům na centrální veřejnou správu, ale zaměříme se na novou službu na Portále Plzeňského kraje – Veřejné zakázky. K čemu to je dobré, neduplikuje to centrální Informační systém o veřejných zakázkách na adrese www.isvz.cz? Rada Plzeňského kraje schválila spuštění Evidenční veřejných zakázek Plzeňského kraje na svém srpnovém zasedání s datem spuštění od 1. 9. 2007. V této evidenci najdete na jednom místě všechny veřejné zakázky, které „vypsal“ Plzeňský kraj, ale i jim řízované, nebo vlastněné subjekty, kterých je cca 150. Patří mezi ně např. většina středních škol, nemocnice, správy a údržby

silnic, muzea atd. Podstatné, co jste doposud nenašli nikde jinde je to, že všechny výše zmíněné subjekty takto zveřejňují naprosto všechny zakázky již od finanční výše 500 000 Kč!

Na úvodní stránce portálu kraje na adrese www.plzensky-kraj.cz najdete mezi ikonami napravo nahoře přímý odkaz do této evidence, případně můžete do vašeho internetového prohlížeče zadat adresu <http://zakazky.plzensky-kraj.cz>. Otevře se vám následující stránka.

Aniž byste museli cokoli nastavovat, ihned vidíte veřejné zakázky, které jsou aktuální a běží u nich lhůta pro podání nabídek. V době psaní tohoto článku to byla jediná zakázka ze Správy a údržby silnic Kralovice. Když si zobrazíte detail zakázky, dozvíte

se, v jakém je zakázka režim, kdo je zadavatelem, kdy je datum podání nabídek, co je předmětem veřejné zakázky, jaká jsou kritéria pro hodnocení podaných nabídek a kdo je kontaktní osobou pro další informace. Pokud si chcete zobrazit i již proběhlé veřejné zakázky, smažte datum u položky „datum podání“ a stisknete tlačítko vyhledat. Poté, co je vybrána zadavatelem nejlepší nabídka, dozvíte se zde i výsledek veřejné zakázky, konkrétně datum rozhodnutí o výběru, který dodavatel byl vybrán a za jakou cenu. Jako vždy platí, že vítám každý váš názor na tuto rubriku, případně své vlastní tipy na internetový odkaz, vše na adresu vaclav.koudele@plzensky-kraj.cz

VACLAV KOUDELE

Olympioniky čekalo poděkování i hostina



Náměstek hejmana Václav Červený předával poděkování nejúspěšnějším sportovcům. FOTO ALENA ŠAFRŇOVÁ

Nejúspěšnější účastníky Her 3. letní olympiády pro děti a mládež ČR přijal v budově Krajského úřadu Plzeňského kraje první náměstek hejmana Václav Červený. Mladé medailisty ocenil náměstek hejmana za příkladnou reprezentaci kraje poděkováním a drobnými dárky. Po slavnostním vyhlášení nejúspěšnějších sportovců z řad dětí a mládeže čekalo na mladé sportovce malé občerstvení, které pro ně jako další formu poděkování a uznání jejich sportovních úspěchů připravila Hotelová škola v Plzni. Výpravu sportovců tvořilo na hrách 204 závodníků a 39 členů doprovodu. V celkovém bodovém pořadí kraji na ODM 2007 obsadil Plzeňský kraj 6. místo s 321 body. Sportovci Plzeňského kraje vybojovali celkem 44 medailí, z toho 14 zlatých, 11 stříbrných a 19 bronzových.

Nejúspěšnějším kolektivním sportem byla házená. Na prvním místě skončili chlapci, kteří ve finále porazili Královéhradecký kraj a neprohráli jediný zápas turnaje. Také házenkářky postoupily až do finále, ale nejčastěji kov přenechaly družstvu Prahy. Nejvíce medailí přivezli plavci – 6 zlatých, 6 stříbrných a 8 bronzových, stolní tenisté – 3 zlaté a 2 bronzové a cyklisté – 2 zlaté, 1 stříbrnou a 3 bronzové. „Poslední olympiáda byla pro sportovce z Plzně zatím nejúspěšnější výpravou a největším počtem získaných medailí. Doufáme, že se zúčastníme i další připravované akce – tentokrát Her 3. zimní olympiády pro děti a mládež České republiky, kterou pořádá v termínu 27. 1.–1. 2. 2008 Zlínský kraj,“ dodal náměstek hejmana Václav Červený.

(BEN)

Veřejné zakázky v Plzeňském kraji

Aplikace slouží pro vyhledávání veřejných zakázek vyhlášených Plzeňským krajem, jím řízovanými organizacemi a většinou vlastními společnostmi.

Zadavatel:

Uchazeč:

Název zakázky: Cena bez DPH od: Datum podání nabídek od: Datum rozhodnutí od:

Fulltext:

Režim	Zadavatel	Datum podání	Datum rozhodnutí	Název	Cena	Detail
v režimu zákona o VZ	SÚS Kralovice	01.10.2007		Přelohla silnice II/180 Kyšice - Chrást	0,00 Kč	

Outdoorové filmy slibují napětí i akci

Už podruhé se v termínu 17.–21. října uskuteční v Plzni 5. ročník Mezinárodního festivalu outdoorových filmů. „Jedná se o mezinárodní filmový festival – soutěž a přehlídku zaměřenou na filmy s tematikou různých atraktivních dobrodružných, extrémních i adrenalinových sportů. Chybět nebudou ani cestopisné filmy o přírodě ze všech kontinentů světa,“ uvedl festivalový šéf Michal Spurný. Filmy jsou rozděleny do kategorií: Dobrodružný a extrémní sportovní film, Horolezecký a horský film, Dobrodružný vodní sportovní film, Cestopisný film. Hvězdou letošního festivalu je světově proslulý filmář Steve Loveček Lichtag.

Jeho film Tanec modrých andělů nepochybně přispěl ke vstupu České republiky do Mezinárodní velrybářské komise (IWC) a díky filmu Prapodivný svět se již připravuje nové změny zákona v otázce používání el. proudů při hospodaření rybníků na prstuhových tocích. Od roku 1995 průběžně realizoval šestidílné tematické dílo Hledání křišťálového světa a poté slavný dokument Carcharias – Velký Bílý, jenž měl premiéru v roce 2001 na NBC.

Dalšími hosty festivalu jsou



Steve Loveček Lichtag.

FOTO ARCHIV

Lucie Kovaříková a Michal Jon, kteří projeli na kole všemi kontinenty. Lucie Kovaříková se stala první Češkou, která projela na

kole kolem světa. Festival finančně podpoří Plzeňský kraj. Program filmů a další podrobnosti naleznete na www.mfof.cz.

Jazz bude znít bez hranic

Tradiční jazzových akcí zavedli v Plzni organizátoři česko-německého projektu Jazz bez hranic. Projekt, jehož součástí jsou nejen koncerty, ale i vzdělávání hudebníků, vstupuje do druhého ročníku. Hlavní Jazzový festival „Jazz bez hranic“ se uskuteční ve dnech 8. až 15. listopadu 2007 v Divadle J. K. Tyla a jazzových klubech House of Blues a Buena Vista v Plzni, dále pak v Rokycanech a Klatovech. Třídenní festivalu se zúčastní především jazzové amatérské a profesionální soubory

a sólisté z českého a německého regionu, z partnerského města Regensburgu i spíckoví umělci odjinud (viz program). Prolog festivalu bude již 18. října, kdy Plzeň navštíví slavný Sugar Blue. Epilog pak bude v prosinci v Zelezné Rudě, kde se uskuteční výroční setkání českých a německých muzikantů spolupracujících v projektu Jazz bez hranic. Po festivalových koncertech je vždy plánována společná česko-německá jam session. Více info na www.jazzbezhranic.com

(BEN)

Náměstkyně hejtmána vyzkoušela kroj

Mezinárodní folklorní festival nazvaný Česká náves hostila obec Dyšina na Plzeňsku. Atmosféra pestrého festivalu byla natolik nakažlivá, že se náměstkyně hejtmána Plzeňského kraje Olga Kalčíková nechala ustrojít do Plzeňského kroje. „Zážitkem to byl naprosto úžasný. Oblékla jsem si 130 let starý kroj vy-

půjčený od paní Čechurové z Dyšiny. Samotné strojení trvalo celou hodinu. Ale stálo za to. Každý by si měl něco takového jednou vyzkoušet. Docela mě mrzí, že se takový kroj nedá nosit častěji,“ svědčila se se svými zážitky z folklorního festivalu Česká náves náměstkyně hejtmána Olga Kalčíková.

(BEN)

Do Bavorska jezdí kulturní autobus

Autobusem za kulturouz Plzně do Schönsee je název nového projektu, který byl v září uveden do života. Jedná se o pravidelné autokarové zájezdy na akce v Centru Bavaria Bohemia v bavorském Schönsee. „Zájemcům o kulturu se tak nabízí možnost vycestovat za velice příznivou cenu ve výši 50 Kč do Schönsee a jednou měsíčně se tak zúčastnit přehranických kulturních akcí.

Celý projekt vzniká za finanční podpory Evropské unie,“ popsal nový projekt Josef Kuželka z odboru kultury Plzeňského kraje. První cesta za kulturouz byla na vernisáž rozsáhlé výstavy Fotodokumentace železné opony a pohraničí. Další akcí bylo zahájení literární výstavy Češi německého jazyka. Nejbližší cesta za kulturouz do Schönsee se uskuteční 22. 11. a na programu je

tentokrát přehranický „bb-talk“. Další zájezd je naplánován na 30. 11. kdy bude zahájena výstava německých a českých paličkových prací s módní přehlídkou. Blíží informace o autokarových výletech v CeBB v Schönsee jsou umístěny na Portále Plzeňského kraje (www.plzensky-kraj.cz) a současně na portále CeBBu (www.bb kult.net).

(BEN)

Tisíce startů – jeden cíl – to je běh Terryho Foxe

V pořadí už XIII. ročník Plzeňského běhu Terryho Foxe bude odstartován v sobotu 27. dubna 2007 v 10,00 hodin v Borském parku (areál TJ Slavie) v Plzni. Akci pořádá katedra tělesné výchovy a sportu Fakulty strojní ZČU v Plzni. K účasti jsou zváni všichni občané. Výítěžek akce bude věnován na konto výzkumu rakoviny v ČR.

Vzpomenuli na zakladatele



Slavnostní večer o zakladatelů muzea v Blovicech si nenechal ujít krajský radní pro oblast kultury Martin Baxa (vlevo). Přivodce po výstavě mu dělal historik muzea Josef Koželuh (uprostřed) a Vladimír Libal z odboru kultury Plzeňského kraje.

FOTO ARCHIV

U příležitosti 150. výročí narození Františka Raušara, zakladatele muzea v Blovicech na jižním Plzeňsku, se uskutečnil slavnostní večer, který byl zasvěcen vzpomínkám na výjimečného muzeje a sběratele. Během akce mohli hosté zhlédnout výstavu o životě a díle Františka Raušara, která byla vytvořena ze sbírek a materiálů, které až doposud nebyly nikdy vystaveny. O úvodní slovo se postaral historik muzea Josef Koželuh.

Festival deskových her zve k návštěvě



Kdo si hraje, nezlobí.

FOTO VÁCLAV FERGL A JIŘÍ BEROUŠEK

Víte, jak si hraje Goliáš a David? Přijďte se podívat a rovněž si zahrát 10.–11. listopadu 2007 na festival deskových her do Nepomuku. Již druhý rok je pro rodiny s dětmi, děti i dospělé připraveno setkání s deskovými a společenskými hrami.

Všichni si mohou dle svého přání vyzkoušet a zahrát hry z široké nabídky, zúčastnit se některého z mnoha turnajů, či si poslechnout zajímavosti a novinky při povídání o světě deskových her. Začátečnickům rádi poradí ostřílení hráči, dospělci s duší dítěte. Ochotně

každého zasvěti do tajů her. A pokud se návštěvníkům některá z her bude líbit, mohou si ji na místě koupit nebo objednat. Možná najde na festivalu svoji inspiraci i Ježíšek. „Jestli by se v někom probudil tvořivý duch, může se přihlásit na semináře, kde se scházejí autoři a společně dychtivě pracují na nových hrách. Zájemci se mohou přihlásit do soutěže a poslat hru, kterou vymysleli nebo vyrobili. A třeba to bude právě tato hra, kterou budou malí i velcí s radostí obklopuvat na příštím festivalu. Nakonec i letos bude šance zahrát si některou z her přihlášených do loňské soutěže,“ uvedli za organizátory festivalu Petr Brož. Na své si podle slov přijdou zcela nezkušení hráči i hráči pokročilí. Loňského prvního festivalu deskových her se zúčastnilo asi 500 návštěvníků.

(BEN)

Studenti mířili na výstavu do Zwieselu

Expozice Bavorské zemské výstavy Bavorsko-Cechy: 1500 let sousedství bude v bavorském Zwieselu otevřena do 14. října. S historií česko-německých vztahů se jezdí, kromě běžných návštěvníků expozice, seznamovat také studenti a žáci v doprovodu svých pedagogů. Z Plzeňského kraje expozici navštíví až do jejího ukončení celkem 49 škol. V první polovině trvání výstavy, na sklonku minulého školního roku, již výstavu ve Zwieselu vidělo 1600 žáků a studentů z 27 škol. „Školní zájezdy na jedinečnou expozici byly finančně podpořeny z rozpočtu Plzeňského kra-

je a Dispozičního fondu evropského dotačního programu Interreg IIIA, regionu Šumava. Tuto dotaci pro školy našeho kraje získala v rámci projektu Historia magistra vitae – Historie je učitelkou života krajem řízená organizace Středisko služeb školám v Plzni,“ uvedl první náměstek hejtmána Václav Červený. Veškeré školní zájezdy se konaly také za základe spolupráce s německým partnerem, kterým je VHS Regensburg. Mnoho škol si expozici prohlédlo společně se svými partnerskými školami z Německa nebo využily nabídky turisticky atraktivních míst v oblasti.

(BEN)

Krajský úřad Plzeňského kraje

P. O. BOX 313, Škroupova 18, 306 13 Plzeň
elektronická adresa: posta@plzensky-kraj.cz

telefon

spojevatelka: 377 195 111

provolba: 377 195; fax: 377 195 078

úřední hodiny

pondělí 8.00–17.00, středa 8.00–17.00

ORGANIZAČNÍ SCHEMA ÚŘADU:

Ředitel KÚPK

Mgr. Jiří Leščínský

odbor kancelář hejtmána

vedoucí odboru

Bc. Alena Satrová

e-mail: alena.satrova@plzensky-kraj.cz

odbor kancelář ředitele

vedoucí odboru

Mgr. Štěpánka Szabó

e-mail: stepanka.szabo@plzensky-kraj.cz

odbor vnitřních věcí

a krajský živnostenský úřad

vedoucí odboru

Ing. Jan Nový

e-mail: jan.novy@plzensky-kraj.cz

odbor cestovního ruchu a propagace

vedoucí odboru

Ing. Tomáš Kotorá

e-mail: tomas.kotora@plzensky-kraj.cz

odbor informatiky

vedoucí odboru

Bc. Václav Koudele

e-mail: vaclav.koudele@plzensky-kraj.cz

odbor ekonomický

vedoucí odboru

Ing. Roman Reiser

e-mail: roman.reiser@plzensky-kraj.cz

odbor regionálního rozvoje

vedoucí odboru

Ing. arch. Miloslav Michalec

e-mail: miloslav.michalec@plzensky-kraj.cz

odbor životního prostředí

pověřen zastupováním

Ing. Václav Liška

e-mail: vaclav.liska@plzensky-kraj.cz

odbor majetku

vedoucí odboru

Ing. Alena Hemrová

e-mail: alena.hemrova@plzensky-kraj.cz

odbor školství mládeže a sportu

pověřena řízením

JUDr. Jaroslava Havlíčková

e-mail: jaroslava.havlickova@plzensky-kraj.cz

odbor kultury a památkové péče

vedoucí odboru

Mgr. Vlasta Frouzová

e-mail: vlasta.frouzova@plzensky-kraj.cz

odbor sociálních věcí a zdravotnictví

vedoucí odboru

Bc. Erika Kunešová

e-mail: erika.kunesova@plzensky-kraj.cz

odbor dopravy

a silničního hospodářství

vedoucí odboru

Ing. Jaroslav Vejprava

e-mail: jaroslav.vejprava@plzensky-kraj.cz

odbor krizového řízení

vedoucí odboru

Ing. Milan Rihosek

e-mail: milan.rihosek@plzensky-kraj.cz

odbor právní

vedoucí odboru

JUDr. Blanka Žížková

e-mail: blanka.zizkova@plzensky-kraj.cz

útvár interního auditu

vedoucí

Ing. Martin Zaal

e-mail: martin.zaal@plzensky-kraj.cz

odbor fondů a programů EU

pověřena řízením

BA Petra Ježková

e-mail: petra.jezkova@plzensky-kraj.cz

FOTOHÁDANKA

Naše fotohádanka z minulého vydání Plzeňského kraje jasně prokázala, že plzeňská věznice Bory je notoricky známou stavbou. Svědčilo o tom značné množství vašich odpovědí, které byly tentokrát stoprocentně správné. Samotná věznice patří mezi vůbec nejznámější v celé České republice. Při její stavbě bylo použito originální architektonické řešení, kterým se v následujících letech při stavbě dalších věznic v různých zemích světa několikrát nechali jejich stavitelé inspirovat. Skládá se z ústřední kupole, z níž paprskovitě vyběhají jednotlivá křídla budovy. Výsledný tvar komplexu věznice Plzeň-Bory tvoří pravidelný osmihran. Ke křídlu směřujícímu k prostoru vstupní brány do věznice je kolmo připojena velitelská budova. V tomto křídle byla v době dokončení stavby umístěna kaple. V ostatních sedmi křídlech jsou umístěni vězni. Pod centrální kupolí věznice se nachází studna. Dle dochovaných historických pramenů při kopání studny narazili dělníci na silnou vrstvu uhlí. S výstavbou borské věznice se začalo v roce 1873 podle plánu anglického stavitele George Ansele. Dokončena byla v roce 1878. Dne 15. července 1878 dorazil do Plzně vlak s eskortou prvních 43 odsouzených, se kterými se počítalo pro dokončovací práce na komplexu borské věznice. Věznice Plzeň-Bory byla téměř po celou dobu své existence, tedy od svého založení až do roku 1990 využívána mimo jiné též k věznění politických vězňů. V současné době patří věznice Plzeň-Bory mezi věznice se zvýšenou ostrahou. Tito vězni obývají jedno z křídel věznice. Další křídlo je vyhrazeno pro výkon vazby, kde jsou umístěni obvinění muži, ženy a mladiství. V ostatních křídlech věznice jsou vězni, kteří zde vykonávají trest odnětí svobody se zařazením do věznice s ostrahou. Kapacita borské věznice je přibližně 1200 vězňů. Čtenářům Plzeňského kraje přejeme, aby v tomto zařízení nemuseli strávit ani jediný den.

Ze správných odpovědí jsme vylosovali tři výherce, kteří obdrží pozornost od Krajského úřadu Plzeňského kraje. Jsou jimi: Michaela Hudcová, Kdyně; Jaroslava Jílková, Nepomuk; Marie Bláhová, Planá u Mariánských Lázní.



Ani v dnešní fotohádance neopustíme ptačí perspektivu. Vaším úkolem bude tentokrát rozpoznat, na kterém místě Plzeňského kraje se nachází tento významný objekt a jak se jmenuje. S vyřešením si určité i tentokrát poradíte. Odpovědi zasílejte s vaší zpáteční adresou na adresu Plzeňský kraj – redakce, Husova 29, 301 00 Plzeň.

FOTO ARCHIV

Na kole po Plzeňském kraji

Objevte v lese Dědka i Bábu

Milovníkům jízdy na kole přinášíme v tomto čísle první díl seriálu cyklovýletů po Plzeňském kraji. Tentokrát se vydáme na sever Plzeňska, konkrétně na Manětínsko a Rabštejnsko. Cyklovýlet doporučuje náměstkyň hejtmanka Olga Kalčíková, která celou trasu v létě absolvovala. „V dnešní době dobrých převodů už nějaký ten kopec nevádí ani méně trénovaným cyklistům. Za trochu více námahy nám je odměnou harmonie nedotčené přírody, krásy památek a dosud turisty málo objeveného prostoru pro klidné rozjímání,“ uvedla cyklovýlet Olga Kalčíková.

Počáteční bod této trasy je na náměstí v Manětíně, jehož jižní stranu tvoří zámecká budova. Z náměstí vyrazíme povznesejí krásou zdejších památek po červené značce do lesů a údolí Manětínského potoka. Za rozcestím Vursův Mlýn, chat odbočíme na lesní cestu, na nás čeká zhruba desetikilometrová pasáž krásnou přírodou. V místě zvaném Frantův Mlýn otáčíme na jihovýchod a projedeme kolem chaty až ke křížku. Tady odbočíme červené značení prudce nahoru na pěšinu do borového lesa. Jedeme dál po červené, překonáme terénní zlom a postupujeme tentokrát zarostlou pěšinou mezi strmým svahem a polem s kukuřicí. Cestou se nám otvírají hluboké pohledy do údolí. Na konci pole sjedeme na lesní cestu a po chvíli odbočíme lesa. Sjedeme opatrně do údolíčka s malebnými chatami a zamíříme ke křižovatce Mladotice-rozcestí. Odbočíme na silnici do Mladotic a po chvíli stoupání sjíždíme z cesty k rozcestí Mladotice-zastávka na kraji lesíka. Odtud jedeme dolů pár stovek metrů po zelené kolem koupaliště, kde před mostem přes řeku Střelu odbočíme vlevo a pokračujeme okolo chat neznacnou cestou k Podhrázkému mlýnu. Podjedeme železniční most a stoupáme lesní cestou k silnici spojující Horní Radašovice s Mladotici nedaleko místa zvaného U Zelených. Postupujeme směrem k Mladotici po cyklotrase Baroko I, až dojedeme na křižovatku. Jelikož tato trasa dále k Odlezkému jezeru je nesjízdna, volíme stoupající úsek po silnici přes Reměšín do Potvorova. Zde se nachází románský kostel sv. Mikuláše z kvádového zdiva. Z Potvorova zamíříme po modré dolů k Odlezkému jezeru. Od rozcestníku chvíli stoupáme krásným stromovým kolem Mladotického potoka, až staneme u hladiny jezera, které je vyhlášeno národní přírodní památkou. Jeho plocha je řadí na 4. místo mezi českými jezery. Délka je přibližně 500 m a sířka se pohybuje mezi 70 a 100 metry. Po modré sjedeme k chatové osadě, projedeme přes Přehorův a zamíříme po silnici k obci Žihle. K dalším zážitkům pokračujeme po žluté značce. Nedaleko obce se nachází lesy s řadou pojmenovaných skalních útvarů. Kolem těchto přírodních památek vede naše trasa a postupně mijíme Dědka,



Cyklovýlet nás zavede i k proslulému kameni zvanému Dědek. FOTO RICHARD BENEŠ

Bábu a Hřib, před kterým je odbočka k Viklanu. Toto skalní městečko tvoří skupina balvanů ze žuly a od roku 1933 je vyhlášeno chráněným územím. Dále pokračujeme po skalfatové cestě kolem křehadla střediska ve Skláře k křižovatce na okraji lesa, kde se napojíme na zelenou a lesní cestou klesáme do Jablonné. To už se ocitáme v samotném malebném údolí řeky Střely, které nás bude doprovázet až do historického městečka Rabštejn nad Střelou, kde najdeme řadu neobyčejných pamětihodností. Dominantou městečka je barokní zámek se zříceninou gotického hradu ze 14. století, městské opevnění a klášter servitů v přilehlém kostele P. Marie Sedmibolestné. Cestu k řece lemují řada domků s roubenou a hrázděnou architekturou. Vydváme se na závěrečné desetikilometrové úsek do Manětína. Z městečka začneme klesat po modré, mineme židovský hřbitov, raně s koňmi s možností ubytování a zamíříme do lesů. Překonáme větší stoupání, mineme rozcestí U Kotanče, projedeme kolem vrcholu Úvratce a sjedeme do údolíčka Lučnického potoka. Vyjedeme krátké stoupání do vsi Brdo a zamíříme vylisání a šťastní z výjimečného výletu po silnici do Manětína. Trasa měří 52 km.

Muzeum v Kolovči předvede exponáty i výrobu keramiky

Nejen záračný mlýn přemílající staré báby na mladé dívky proslavil obec Koloveč na Domažlicku. Široko daleko věhlasná byla kdysi kolovečská keramika. V minulosti, ještě v letech 1840 až 1860, fungovalo v obci a okolí 24 keramických dílen, které se živily její výrobou a prodejem. Po průmyslové revoluci ale přišel konec a dnes tradice přžívá jen díky Rudolfu Volfovi. Už 12 let má pan Volf v obci Muzeum techniky a řemesel, čítající 5000 exponátů. A právě muzeum je současnou chloubou obce Koloveč.

Hlavní částí expozice s výstavní plochou 800 m² je 25 řemeslnických dílen, kde jsou zastoupena všechna tradiční řemesla a živnosti, které se nacházely na vesnici. Návštěvníci mohou zhlédnout například tyto řemeslné dílny – řeznickou, pekařskou, cukrářskou, ševcovskou, truhlářskou, kolářskou, kloboučnickou a kožešnickou, kartáčníckou, sedlářskou, krejčovskou. Nechybí kompletní interiér hospody z roku 1920 nebo holičství z roku 1925. To je vybaveno až hrozivě vyhlížejícími elektrickými stroji na ondulaci vlasů. K vidění je také řeznický obchod, tkalcovna, expozice hodin, hračích strojků, kočárků, hraček, elektropřístrojů, zařízení kuchyně i hasičská zbrojnice.

Tradiční lidovou keramiku vyrábí v Kolovči rod Volfů již od roku 1785. Hrnčířské řemeslo se v této rodině již po 7 generacích předává z otce na syna. Rodinou tradici založil Lambert Volf a v současnosti v ní pokračuje Rudolf Volf se svým synem Martinem. Kolovečská keramika je charakteristická svým čer-

nohněným střípkem a tradičním dekorem. Od roku 1900 se stala tradicí i výroba tmavě modré keramiky. Všechny výrobky jsou vyráběny ručně a do dnešních dnů jsou dodržovány původní technologické postupy. Do roku 1918 se převážná část výrobků prodávala do sousedního Bavorska, kde měli Volfové své známé překupníky, kteří zboží dál distribuovali. V současné době je téměř veškerá produkce rodné firmy prodána ve vlastní prodejně v Kolovči v domě č. p. 1., ve kterém se nachází dílna s výrobními prostorami. Za svou práci byl Rudolf Volf jmenován „mistrem lidové umělecké výroby“ a v roce 2001 obdržel z rukou ministra kultury titul Nositel tradice lidových řemesel.

OTEVÍRACÍ DOBA MUZEA

BŘEZEN – ŘÍJEN/DENNĚ
9.00–18.00
LISTOPAD – ÚNOR/DENNĚ
9.00–15.00



Rudolf Volf pracuje ve své dílně se synem Martinem.



Expozice stylového hostince.



Tradiční keramika z Kolovče.



V muzeu najdete i proslulý mlýn na přemílání starých bab.

FOTO RICHARD BENEŠ + ARCHIV